

第五届读书心得征文优秀作品赏析（6）

独学而无友，孤陋而寡闻。仅仅自己阅读是远远不够的，最重要的是分享，让思维之光得以碰撞，从而达到共读、共享、共同成长的目的。

读书心得的优秀作品赏析，展示了读者的读书成果，享受了一场知识的盛宴，收获了分享的快乐。

二等奖作品 3

旧梦重忆豪气在，满园侠士书香萦

——重读《水浒》有感

2019 级国际经济与贸易 4 班 李思瑶

我闭上眼，是侠肝义胆，豪气干云。我睁开眼，是舍小为大，义无反顾。在这样一个多事之秋的 2020 年，没有人能够在这样的乱世之中独善其身。但是看着那些在抗疫第一线辛苦劳作的医护人员们，不知道为什么，他们的身影竟和我脑海中，几千年前的北宋时期，那些英勇无畏的侠士们相重叠了。所以我选择在不能出门，也是用自己的一份努力为国家做出贡献的同时，煮一杯香茗，饮一捧清风，捧着这本跨越了千年的时间却依然能够感受到洪流扑面而来的侠义的卷轴，重做一场来自那个时代的梦。

《水浒传》它不是一篇小说，它是一部史诗。它记载着一个时代，

从无到有，从弱小到宏大，从初生到式微，从产生到衰亡。这不仅仅只是来自各地，最终汇聚到梁山好汉们的人生故事，也同样是在中国的历史上，各种各样的农民起义都会经历的一些事迹。对于中国浩大的五千年历史来说，农民起义不仅仅是朝代兴衰所必须要具备的一个转折点，也同样是来自中国人民心目中所不能够消失掉的那一份坚持和骄傲，每个人中国人骨子里都有一份关于他们的中华民族的民族魂，中国的民族魂中有一点非常重要的就是傲骨，他们不认输，如果这个王朝对他们特别不好，他们就要起义反抗，这是中国人民骨子里的坚韧不拔。

但是这一部小说对于我来说最为吸引我的部分不是这浩大的历史。相对于小说来说，如果想要观察历史，会有更多更好的史料记载在等待着我们。但是读小说就是品味其他人的人生，让我印象最深刻的也是最触动我的，是这梁山好汉的人生。每一个梁山好汉都是被逼上梁山，但是他们的理由各不相同，这么多条好汉居然有这么多条不同的理由，可见当时朝代的腐败与朝代兴衰也是北宋晚期政府早就应该被淘汰掉的一个原因。政府机关里有像高球那样的纨绔子弟不懂事理，不顾礼法就那样的七五其他的官员。事情之间有西门庆那样的仗势欺人，就强抢别人的老婆，这也是非常不地道的。有鲁智深仗义执法，帮助弱小，虽然他杀了恶人，但也是杀了人，所以他事后弃职逃亡，转去五台山出家。这对于每一个，梁山好汉来说都是不公平的，每一个人都有人生中的各种各样的挫折，他们再也都是忍受不了这些挫折，才选择离开自己的家乡，离开自己的亲人，离开自己曾经苦心

经营的各种各样的事业，从而来到梁山，汇聚成了这一群梁山好汉。并不是说他们懦弱，而是他们的选择也体现了政府机关，社会对于他们的迫害，我们也能看得出，他们每一个人都是被触动到了逆鳞，才选择离开自己的家乡。所以我对于敢于做出这些选择和决断的梁山好汉是敬佩的，我佩服他们能够有这样的魄力，离开自己曾经这么多年苦心经营的事业。因而如此，他们才能够在未来的一段时间里能够得到更好的成就。

我闭上眼，梁山好汉挥着手离我远去，我睁开眼，是白衣天使微笑着向我走来。梁山好汉的精神固然值得尊敬，但是逃避并不能解决问题，在新型冠状病毒肺炎疫情十分迅猛的现在，我们应该做的不是像他们那样逃到梁山，逃到自己的一方净土。而是要勇敢的站起来面对新型冠状病毒。这才是中华民族的民族之魂。